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Betriebsmedizin 
für Feuerwehren
in Ostholstein und Plön

Spezialisierte Leistungen für Freiwillige Feuerwehren 
und Bereitschaften in Ostholstein und Plön
•	 Feuerwehrtauglichkeitsuntersuchungen z.B. 

G26.2/ G26.3 (Tragen von Atemschutzgeräten), 
G25 (Fahr- Steuer- und Überwachungstätigkeiten), 
G41 (Tätigkeiten mit erhöhter Absturzgefahr)

•	 Impfungen & Infektionsschutz 
•	 Beratung und Impfangebote für Einsatzkräfte und 

kommunale Mitarbeitende.
•	 Arbeitsmedizinische Vorsorge nach DGUV & ArbMedVV 
•	 Pflicht-, Angebots- und Wunschvorsorge für alle 

relevanten Tätigkeiten.
•	 Analyse der Psychometrie (Fahrtätigkeit)
•	 u.v.m.

Bei Fragen zu unseren Leistungen oder für eine Anmeldung 
Ihrer Gemeinde, melden Sie sich gerne direkt per E-Mail.

betriebsmedizin@drk-oh.de

Unsere Leistungen 
im Überblick

Gesundheit schützen.

Menschen stärken.

Ehrenamt sicher gestalten.
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Sicherheit durch Prävention
Unsere speziell ausgerichteten Untersuchungen, darunter die G26‑Reihen, 
sorgen für die Gesundheit und Leistungsfähigkeit von Einsatzkräften.

Für mehr Sicherheit im Einsatz
Ob nun für individuelle Beratungen oder spezielle Untersuchungen, 
das Team der Betriebsmedizin steht Ihnen kompetent zur Seite.

Warum speziell für Gemeinden & Feuerwehren?
•	 Hohe körperliche und psychische Belastungen
•	 Umgang mit Gefahrstoffen, Atemschutz, Lärm, Hitze 

und Stress
•	 Gesetzliche Vorgaben für Atemschutzgeräteträger
•	 Verantwortung der Kommune als Arbeitgeber
•	 Steigende Anforderungen und Einsatzkomplexität
•	 Schutz der Einsatzfähigkeit und Gesundheit der 

Einsatzkräfte
•	 Schutz für Ehrenamtliche als Wertschätzung

Gesundheit, die Einsatzfähigkeit sichert
Atemschutz, körperliche Belastung, Stresssituationen, Gefahr-
stoffe – der Feuerwehrdienst verlangt viel. Unsere speziell aus-
gerichteten Untersuchungen, darunter die G26‑Reihen, sorgen 
dafür, dass Einsatzkräfte sicher und leistungsfähig bleiben. Wir 
bieten Impfungen, Vorsorge, Beratung und Unterstützung nach 
belastenden Einsätzen – immer mit Blick auf die besonderen 
Anforderungen des Feuerwehralltags.

Auch kommunale Mitarbeitende profitieren von unserer um-
fassenden arbeitsmedizinischen Betreuung: ob im Rathaus, im 
Bauhof, in Kitas oder anderen Einrichtungen.

Vertrauen, Nähe und Kompetenz
Wir kennen die Region. Wir kennen die Menschen. Und wir 
wissen, wie wichtig ein verlässlicher Partner im Hintergrund ist.
Mit unserer Erfahrung im Rettungsdienst und Katastrophen-
schutz bringen wir nicht nur Fachwissen mit, sondern auch 
Verständnis für die Realität vor Ort.

Ihr regionaler Partner
Einsatzkräfte und kommunale Mitarbeitende tragen Verant-
wortung – für ihre Gemeinde, für ihre Teams, für Menschen in 
Not. Sie stehen bereit, wenn andere Schutz brauchen. Damit 
sie diese Aufgaben sicher erfüllen können, brauchen auch sie 
jemanden, der auf ihre Gesundheit achtet.

Mit unserer Erfahrung im Rettungsdienst, Katastrophenschutz 
und der medizinischen Betreuung kennen wir die Anforderun-
gen kommunaler Strukturen und Feuerwehren genau. Wir bie-
ten eine zuverlässige, praxisnahe und flexible betriebsmedizi-
nische Betreuung – direkt aus der Region.

Für diejenigen, 
die für andere da sind.
Der betriebsmedizinische Dienst des DRK 
Kreisverbandes Ostholstein‑Plön e.V. begleitet 
Gemeinden und Feuerwehren mit besonderem 
Verständnis für die Herausforderungen, die dieser 
Dienst mit sich bringt.

Schon gewusst?
Wir bieten auch Erste Hilfe 
Kurse für Feuerwehren an! 
In 16 Unterrichtseinheiten á 
45 Minuten schulen wir Sie 
und Ihre Kameraden für den 
Ernstfall. 

www.drk-ostholstein-ploen.de/erste-hilfe
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